

倾情在一线 龙年气象新

他们眼里,过年和平时一样



■见习记者 董丽军

本报讯 1月25日,大年初三中午,记者来到了市中医院,记录下一名急诊外

科医生的值班工作。

作为中医院急诊外科医生,朱立峰工作10年以来,每年春节就没有“消停”过。急诊科需要24小时对病人开放,每时每刻都必须有医生当班。

“朱医生,抢救室有个急腹症病人。”刚做好准备工作,护士就跑过来喊道。朱立峰立刻放下手头的工作赶到抢救室。

通过对患者提问,观察患者的反应以及一些简单的检查,朱立峰一边迅速地开出检查单递到了家属的手上,一边对护士及家属说,“可能是消化道穿孔,需立刻做急诊腹部CT予以明确诊断!”随后又一阵风似的赶回值班室处理其他病人。

10分钟后,病人检查完回到急诊室,护士告诉朱医师CT提示消化道穿孔,腹腔积液。“立刻做术前准备,进行急诊剖腹探查手术。”半小时后,病人所有的术前准备工作完毕由急诊送入手术室。

“像这样的急诊手术没法拖延,需要立即手术,所以手术医生必须24小时随时待命。”趁着有点空隙朱立峰告诉记者,对他们而言,早就没有春节的概念,过年就和平时一样,但急诊科反而更忙了,工作紧张得连喝水的时间都没有。

下午1点30分,朱立峰在接受记者采访时,隔壁急诊内科的医生忙得不可开交,诊断室里挤满了病人。他说,春节期间急诊内科的病人普遍比急诊外科多,其中有个医生累得自己也感冒发热,但仍坚持工作,毫无怨言。

速递新闻全年无休

■记者 李梦婕

本报讯 “观众朋友晚上好,今天是2012年1月23日,星期一,农历正月初一,欢迎收看《上虞新闻》,首先请看今天新闻的主要内容……”春节期间每天晚上7点35分,市民们总是能准时在上虞广电总台的新闻综合频道听到耳熟能详的声音,看到最新的《上虞新闻》,从年头到年尾,日复一日从不间断。

交警24小时值班换来春节不拥堵

■见习记者 冯洁娜

本报讯 大年初四上午,每条马路上充满着浓浓的年味,笑呵呵地提着年货的行人随处可见。而此时,全年无休的交警们依旧驾驶着巡逻车穿行在马路上维护道路交通安全。

春节期间,交通事故较平时有所上升,这大大增加了交警的工作量,不少交警已连续3年在马路上度过除夕。在春节7天假期内,每位交警至少值班备勤2天以上,由于部分乡镇中队人手不够,有的交警甚至需要值班4天。在交警大队城区中队,每天安排30余名交警全天候24小时值班备勤。

“回龙村口、丁界寺、孝女庙等几个路口是正月初一重点防拥堵区域。”交警大队

副大队长朱利锋告诉记者,早上7点不到,维护各路口交通的民警均已到岗。确保正月初一“拜坟岁”的市民顺畅出行也成了春节期间交警的一项重要工作。

春节期间家家户户走亲访友,大街小巷车多人挤,交警们的工作量也自然增加了。然而执勤多年,各路段何时会遇上交通高峰,何时易发生拥堵,交警们早已心中有数。

早上8点左右,城区各菜场是人气聚集地,极易造成拥堵。从中午10点起,各家各户开始出发走亲访友,交警们又转战至百沥线、百悬线、329国道等多个交通要道附近巡逻,一发现拥堵情况,立即下车疏导。各大商场超市附近也都是极易造成堵车的路段,巡逻交警通常会更加留意相应区域内的交通状况。春节期间,各乡镇中队均配备充足的接处警人员,便于根据具体情况随时增加警力。

市人民医院春节医疗工作忙中有序

■通讯员 李亦平

本报讯 除夕至初六,市人民医院十三东肿瘤病区主任韩建峰天天都在病房里忙碌着。像他一样,在这万家团圆的春节假期里,广大医务人员坚守岗位,辛勤工作,全力以赴做好节日医疗服务工作,确保全市人民度过一个欢乐祥和的节日。

除夕至初六,市人民医院共收治急诊病人2408人次,输液大厅共接受输液3850人次,门诊就诊9053人次,收治住院病人366人次,产科春节期间共出生30个龙宝宝,

就诊及住院病人较往年略有增加。特别是因为气候阴冷,春节期间市人民医院收治的内科病人很多,神经内科和呼吸内科等内科病区均出现了往年少见的住院难现象。

数字的背后,是医院节日里坚守岗位医护人员的辛勤汗水。市人民医院特别对急诊室、手术室等重点科室、部门的抢救器材和药品等进行了全面检查,重点落实了节日值班制度。节日期间,市人民医院全体值班人员坚守岗位,全院大部分科室主任及护士长都放弃休息主动到院查房、值班,保持24小时通讯畅通,确保突发事件发生时随传随到。



祈福迎春

韩坚 严建斌 摄

市经信局认真贯彻落实党代会精神

■记者 郑志勋

本报讯 市第14次党代会提出,今后五年,全市转变经济发展方式要取得重大进展,实现规模、质量和效益同步提升。对此,作为工业经济发展的主管部门,市经信局在学习党代会精神中提出,要全力推进项目投入工程、节能降耗工程、块状提升工程、企业培育工程、两化融合工程、服务优化工程等六大工程,加快产业转型升级,提升上虞工业经济发展水平。

市经信局局长骆左坚说,党代会提出了要“形成千亿级产业园区1个,500亿级产业集群3个,200亿级产业集群1个,百亿级乡镇块状经济4个”的宏伟目标,振奋人心。实现这一目标,我们必须加大投入,全力推进项目工程,加快提升发展水平。

方面,我们必须更加注重项目质量,抓紧实施一批有利于增强自主创新能力的科技型投资项目、产业链延伸型投资项目、提高生产效率的技改性投资项目、探索新业态新经营模式的总部经济型投资项目、管理创新和技术创新相结合的探索型投资项目;另一方面,要更加注重招商选资,着力引进和培育一批重大项目,一批虞商回乡发展的回归型投资项目。同时,要注重项目建设进度,力促项目快落地、快推进、快产出,注重平台配套,提高“两区”和乡镇功能区的平台建设管理水平和承载大项目的能力。

在全力推进节能降耗工程中,市经信局提出,要继续加强有序用电管理,严控“两高”和产能过剩行业盲目扩张,深化技术节能,强化管理节能,今年确保淘汰10家“五小”企业,淘汰落后印染产能0.3亿米,节约标煤3万吨。在全力推进块状提升

工程中,将始终突出龙头带动,突出工业设计,突出平台建设,突出品牌培育,努力提升块状经济的综合竞争力,引进一批有利于推动块状经济产业发展的工业设计企业,全面提升块状经济产品和产业层次,打造一批在全省乃至全国较具影响力的特色产业基地和产业集群。

继2010年我市规模以上工业总产值挺进“千亿俱乐部”后,去年,规上工业总产值再次呈现跃升式发展,达到1185亿元。骆左坚说,这是全市上下推进企业培育工程,加快产业投资、持续释放产能带来的动力。今后五年,我们将继续实施“211”企业培育工程,大力支持企业通过技术改造、兼并重组、合资合作等多种形式做大做强主业,促进企业自主创新,加快增强企业竞争力。重点培育壮大高端装备制造、汽车整车及零部件、新能源新材料、节能电器、生物

医药以及现代物流等战略性新兴产业,力争新兴产业产值达到1000亿元。

贯彻学习中,市经信局还提出,要按照新型工业化要求,全力推进工业化和信息化“两化融合”工程,加快提升信息化水平;要进一步帮扶企业解难,大力开展“服务企业、服务基层”等活动,大力推进服务优化工程,加强企业要素保障、经济运行分析、行业管理和队伍建设,不断提高服务企业水平。

推进科学发展 共创美好生活

贯彻落实市第十四次党代会精神



今日看点

2

新春乐奉献 虞城新事多

市妇保院 营造温馨“年味”

市环卫中心 维护整洁环境

市中医院荣膺 “三级乙等中医院”

■通讯员 陈继胜

本报讯 春节前夕,根据省卫生厅浙卫发(2012)7号文件《关于公布三级乙等中医骨伤医院评审结果的通知》,我市中医院成功晋升为三级乙等中医院。这标志着该院无论在医院规模、管理水平、医疗技术、药剂管理、护理水平,还是在基础设施、医疗设备、预防保健、医德医风和医院文化建设等方面都有了快速发展和长足进步。

市中医院自2005年12月通过“二甲”评审以来,就着手部署创“三乙”工作,多年来医院时刻围绕这一中心,医院所有的软硬件配备全部按三级中医院标准的要求运行,并认真推动和规范全院各项工作,先后获浙江省绿色医院、浙江省平安医院、绍兴市文明单位等称号,现已成为浙江省中医院上虞分院,浙江中医药大学、江西中医药大学、绍兴文理学院教学医院。

至目前,全院核定床位450张,职工达到472人,拥有高级技术职称49人,浙江省名中医2名、浙江省基层名中医1名、绍兴市名医3名(其中名中医1名)、绍兴市青年名中医3名、上虞市名医3名,硕士研究生26名。3年来年业务收入以翻两番的速度快速增长,2011年达1.6亿余元,已成为全省地(市)级中医院强院之一。

近五年来该院已有7项中医药科研项目通过技术鉴定,申报省级科研项目2项,申报上虞市级科研项目8项,开展新技术新项目60余项,尤其是去年该院骨伤科《经椎弓根病椎板撬拨复位、去螺纹器的设计与临床应用的研究》项目经省科技局评审,达到国内领先水平。此外,由该院张龙君院长自行研制的手术器械《张氏终板复位器》课题,现已获得国家知识产权专利权、发明权。另外还发表论文近200余篇,为部分科室跨入创建省、地市重点学科门槛创造了必要的条件。



建立基金 关爱老人

春节前夕,市恒强塑料制品有限公司总经理王宏伟先生出资100万元,成立崧厦镇“双埠村恒强关爱老年人公益基金”,并举行了首发仪式,双埠村的60多名80周岁以上老年人领取了红包。

通讯员 顾水泉 摄

本版编辑 陆军